в Красноуральске

присвоили имя

Школе № 6

### Создаётся «Навигатор возможностей» для детей-инвалидов

Елена АБРАМОВА

В среду на встрече с победителями форума «Наставник-2018» Владимир Путин предложил запустить профориентационный проект для старших школьников «Билет в будущее». «Без любви к своей профессии невозможно добиваться результатов», — подчеркнул президент.

Выбор профессии — ответственный момент для каждого, но особенно сложным этот выбор является для людей с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ).

— В этом случае возникает вопрос не только о том, что человек может предложить рынку труда, но и о том, что рынок труда может предложить человеку, потому что люди с ОВЗ не всегда вписываются в традиционные формы этого рынка, как и в традиционные формы получения образования, — отмечает *Юлия Антропова,* директор Сверддовского областного центра психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи «Ресурс».

Вчера этот центр презентовал проект профориентационной интернет-площадки для подростков с ограниченными возможностями здоровья «Навигатор возможностей». Как рассказала заведующая отделением дистанционного обучения ЦППМСП «Ресурс» Свет*лана Киселёва,* портал открывает для подростков с ОВЗ новые перспективы.

— Здесь они смогут дистанционно пройти психологическое тестирование, чтобы оценить, насколько соотносятся их желания и возможности. — пояснила она. — Узнают, какие программы дополнительного образования для детей-инвалидов есть в том или ином муниципалитете. Смогут дистанционно поучаствовать в конкурсах и

олимпиадах и в случае победы испытать успех. Здесь будет возможность для видеоконференций и виртуальных экскурсий, в том числе и по предприятиям.

После презентации представители ряда учреждений и центров дополнительного образования Екатеринбурга и Нижнего Тагила подтвердили свою готовность сотрудничать с новым проектом и развивать его совместными усилиями. Они рассказали о своей работе с детьми-инвалидами, в том числе о спортивных мероприятиях, фильмах с тифлокомментариями и о «спектаклях-невидимках», экскурсиях в природные парки «Бажовские места» и «Оленьи ручьи», обучении сетевому взаимодействию.

Между тем сами люди с ограниченными возможностями здоровья видят проблему несколько с иной стороны.

Интернет-технологии

великое дело, но инвалиды и так изолированы от общества, их чрезмерное увлечение этими технологиями может свести к нулю реальное взаимолействие с окружающим миром. Детям и подросткам с ОВЗ важно социальное взаимодействие в коллективе, в том числе со здоровыми детьми. Кроме того, важно, чтобы инвалиды могли обеспечить себе материальную независимость, — заявил представитель социального движения «Белая трость» *Михаил Вай-*

— Мы готовы принимать людей с OB3, способных работать руками, но они должны быть профессионально подготовлены, — подчеркнул специалист отдела социального развития и социального обеспечения НПО автоматики **Евгений Коваль**. — А лля этого нужно возрождать ПТУ и мастерские при соцучреж-



В Сонме екатеринбургских святых — около 60 имён, самые известные из них — святые царственные страстотерпцы

души усопшихъ рабовъ Божійхъ-убіенныхъ:					
Когда и гда етрадалъ	Родъ мученія.	М'єсто служенія.	Фанлія.	и м.я.	Ne
Стиль старь				Протоерісевъ	
10 іюня, ст. Скиері	зарубленъ	Каменскій зав. Камышл. у.	Нобъдоносиевъ	Bacanta	1
23 іюня. Каспипек		Каслинскій зав. Вкатер. у.	MudohonPcrin .	Ruencanapa	2
18 сент., Н. Селдия		Апапавескій зав. Верхот. у.	Дісяъ	Даматрін .	3
O <sub>CO</sub>				lenserb.	
		E constant			
12 гоня, с. Темвоя	разстраненъ	с. Темисвское Екатерин. у.	Мекреусовъ	. Янександра	1
7 іюля, с. Арамил		Уткинскій зав. Екатерин. у.	Чернышовъ	Hasna	2
28 іюня, яз р. Тур		Каменскій зав. Камыш. у.	Коренив	Петра	3
13 іюня, с. ВТече	разстралень	с. Песчано-Колед. Шадр. у.	, приавтельскій .	Нисксандра	4
27 fbnn   ne cr.	убитъ	с. Далиатовское Шадр, у.	Сергьевъ	Вяадниера	5
27 INHS ,	убитъ	Дапиатовское Шадр.	Сидоровъ	Александра-	6
1 Іюля, с. Бэрсвея	закологъ зарубленъ	с. Воровское Камышлов.	Farments	Приздія	7
23 ions c. Ketake 10 ions, er. Canar	убить	с. Катанское памышлов	Beegenerik Nyearnya	Стефана	9
21 ions, or Caust	убить	с. Верхне-Ярс. Шаррии.	Syanen's	loanna .	10
В поля, ст. синку	разстръленъ	с. Трав. Камышлов.	Поновъ	Вагисанина	11

Благодаря изданию «Помянника» 1919 года удалось восстановить большинство имён погибших за веру священников Среднего Урала

## Сонм святых

Четверо убитых большевиками в 1918 году уральцев стали новыми покровителями Екатеринбургской митрополии

Лариса ХАЙДАРШИНА

На этой неделе Сонм святых Екатеринбургской митрополии пополнился четырьмя именами. По благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, в него добавлены священномученики Михаил Макаров и Ефрем Долганев, мученики Константин Минятов и Афанасий Жуланов. Епархия и архивисты продолжают работать с документами — спи-

сок может увеличиться.

Новые покровители Екатеринбургской митрополии пострадали и умерли за веру в 1918 году. Отец Михаил Макаров, отец Ефрем Долганев и Константин Минятов приехали в Екатеринбург из Тобольска просить выпустить из тюрьмы епископа Тобольского Гермогена. Их отправил для этого Тобольский епархиальный съезд. Власти потребовали собрать выкуп — 10 тысяч рублей, их даже удалось добыть благодаря коммерсанту Патруше*ву*, но деньги взяли, а епископа Гермогена никто так и не выпустил. Делегация стала возмущаться фактом — в результате всех троих взяли под стражу, а после убили. Воспоминания

Ещё одного причисленного к сонму — псаломщика *Афа***насия Жуланова** из села Бисерть — расстреляли за отказ отречься от Христа. У Жуланова остались вдова и две дочери — и ни одной фотографии... Каким он был, как выглядел —

этого нет в документах.

– Выявлять документы было весьма непросто, — пояснил «ОГ» заведующий отделом использования и публикации архивных документов Государственного архива административных органов Свердловской области Илья Демаков. — Отправной точкой исследований стал типографски изданный «Помянник» 1919 года, в который для поминания во время молитв были включены все священнослужители Среднего Урала, зверски убитые без суда и следствия. Однако все необходимые письменные свидетельства для восстановления событий жизни этих людей мы всё же обнаружили и продолжаем находить.

Доклад о новомучениках, включённых в Собор екатеринбургских святых, на VI Всероссийской научно-богословской конференции «Церковь, Богословие. История» представила настоятельница Александро-Невского Ново-Тихвинского монастыря игумения Домника (Коробейникова). Сёстры монастыря вместе с сотрудниками Госархива исследуют до-

Прославление новомучеников и исповедников, вхоляших ныне в Екатеринбургский Собор святых, началось с 1990-х годов, — рассказал схиархимандрит Авраам (Рейд*ман*), духовник Ново-Тихвинского монастыря, председатель комиссии по канонизации святых Екатеринбургской и Верхотурской митрополии. — Первыми из Екатеринбургских новомучеников были прославлены в 1992 году преподобномученицы великая княгиня Елисавета Феодоровна и инокиня Варвара. Затем на Архиерейском соборе 2000 года к Собору новомучеников и исповедников Церкви Русской были причислены Святые Царственные страстотерпцы, епископ *Аркадий (Ершов*) и некоторые другие, а наибольшее количество Екатеринбургских святых было канонизировано в **2002 году** — **33 человека.** Впо-

мерно раз в несколько лет. Канонизируют, конечно, не всех подряд людей, погибших за веру и не всех сплошь убитых священнослужителей. На допросах мученики не признают своей вины в ложных обвинениях в контрреволюционной и антисоветской деятельности, отказываются от дачи

следствии причислять к лику

святых стали не так часто: при-

ложных показаний на себя и других людей.

Самое важное для канонизации — согласился человек с прелъявленными ему ложными обвинениями или нет, оговорил ли себя и ближних или. напротив, показал мужество и непреклонность, отстаивая истину, — объясняет схиархимандрит Авраам. — Для канонизации необходимо обеспечить и всю полноту информации: найти сведения о биографии — об образовании, служении, семейном положении, даты и места рождения и смерти, выяснить, не являлся ли этот человек секретным сотрудником репрессивного аппарата (в то время это неизбежно было связано со лжесвидетельством на ближних: часто именно по таким доносам ни в чём не повинных перед государством священно- и церковнослужителей привлекали к уголовной ответственности), а также установить, не состоял ли он в каких-либо расколах и сектах. Все эти сведения, как правило, содержатся в архивно-следственных делах.

Изучают исследователи и метрические книги, клировые ведомости, материалы, опубликованные в дореволюционной печати. Помощь оказывают и найденные родственники

СПРАВКА «ОГ»

Праздник Русской православной церкви в память о святых, связанных с Екатеринбургской митрополией, отмечается 11 февраля с 2011 года — в день образования Екатеринбургской епархии

# Андрея Киселёва

Средняя школа № 6 в Красноуральске отныне будет носить имя кавалера ордена Мужества, майора группы «А» ФСБ России Андрея Киселёва, сообщает департамент информполитики Свердловской области.

Напомним, в январе 1996 года сотрудник спецподразделения «Альфа» Андрей Киселёв руководил одной из групп боевого прикрытия в ходе операции по освобождению заложников в посёлке Первомайском (Чечня). Он погиб 18 января 1996 года во время зачистки этого посёлка от боевиков. Ему тогда было всего 33 года.

 Мне посчастливилось познакомиться с Андреем ещё в мае 1995 года в Грозном. Было видно, что он — настоящий воин скромный, но в то же время компетентный, подготовленный. — поделился воспоминаниями ветеран спецподразделения «Альфа» первый заместитель председателя Законодательного собрания Свердловской области Виктор Шептий.

Имя Андрея Киселёва присвоено той школе. в которой он в своё время учился. Это учебное заведение отныне будет украшать мемориальная доска, увековечивающая имя доблестного воина.

Татьяна БУРДАКОВА

#### В Екатеринбурге осудят пойманных грабителей банков

Прокуратура Свердловской области утвердила обвинительное заключение по уголовному делу в отношении двух 25-летних братьев и их 28-летнего знакомого. Местные жители обвиняются в трёх разбойных нападениях на офисы банков, после которых они скрывались на велосипедах.

Как сообщает пресс-служба прокуратуры Свердловской области, в зависимости от роли и степени участия екатеринбуржцы обвиняются в совершении преступлений по пп. «а», «б» ч. 4 ст. 162 УК РФ («Разбой, совершённый с угрозой применения насилия, опасный для жизни и здоровья, с применением предметов, используемых в качестве оружия, с незаконным проникновением в иное хранилище, в крупном и особо крупном размерах, организованной груп-

Велосипеды использовались в качестве мобильного средства передвижения и по причине того, что у них нет идентификационных

Оксана ЖИЛИНА

### За спиной — чемпион Европы, впереди — чемпионат мира

Пётр КАБАНОВ

В Москве, в манеже ЦСКА. прошёл чемпионат России по лёгкой атлетике в помешении. Сразу с двумя золотыми медалями домой возвращается представитель Свердловской области Артём Денмухаметов (бег), для которого победа на чемпионате России стала первой в карьере.

24-летний спортсмен представляющий нашу область (тагильский СК «Спутник», а парадледьно ещё и свою родную Челябинскую область) уже не первый год пробивается в легкоатлетическую элиту. В 2016 году он выполнил норматив и

сию на Олимпийских играх в Рио, но из-за дисквалификации Всероссийской федерации лёгкой атлетики за нарушения анти-допинговых правил, на Игры не поехал.

Этот год для Артёма начался удачно: в Екатеринбурге, на «Рождественских стартах», он стал первым на трёхсотметровке, затем выиграл «Оренбургскую милю», на «Русской зиме» в Москве стал вторым.

Вот и сейчас на чемпионате России не испытал проблем. Первую победу на чемпионате России Артём добыл на своей коронной дистанции — 400 метров. Более того, за своей спиной он оставил двукратного чемпиона России, победите-

должен был представлять Рос- ля чемпионата Европы среди Красноярска и крайне сильного ульяновского атлета Андрея Галацкова.

убийц страшно читать — фак-

тически тела убитых отдали на

съедение волкам в лесу...

На следующий день Артём закрепил успех и завоевал вто-

рую золотую медаль. Эстафетная четвёрка (4 по 400 метров) Свердловской области — Андрей Симагин, Антон Балыкин, Антон Маркунасов и Ар*тём Денмухаметов* — не оставила шансов соперникам из Санкт-Петербурга и Москвы.

— Просто всё удачно для меня сложилось, — признался «ОГ» Артём. — Показал результат, на который был готов. Я начал подготовку ещё в прошлом марте в Киргизии. По итогам видно, что сейчас



Артём Денмухаметов (номер 336) обогнал ближайшего преследователя на 37 сотых секунды

хорошая форма, активно буду готовится к летнему сезону. Передохну немного, побуду с семьёй и в марте возобновлю тренировки. Мне нужно улучшать результат и стараться выбегать из 46 секунд.

После спортсмен также добавил, что планирует подать документы в Международную

### КСТАТИ

Кроме золота в беге на 400 метров и мужской эстафеты, Свердловская область имеет ещё одну медаль – бронзу в женской эстафете 4 по 400 метров (Анастасия Жданова, Виктория Землянцева, София Шевнина, *Ирина Такунцева*). Серебро в прыжках в высоту завоевал также *Иван Ухов* — уроженец Свердловска, олимпийский чемпион-2012, некогда воспитанник СК «Луч», а ныне представитель Москвы.

федерацию легкоатлетических ассоциаций, чтобы получить добро на выступление в международных соревнованиях. Примечательно, что в начале февраля, на «Русской зиме». Артём Денмухаметов уже выполнил норматив на чемпионат мира.

### ОЛИМПИЙСКИЙ **ДНЕВНИК**

#### драма фигуристов

Российские фигуристы остались без медалей в соревнованиях спортивных пар. Дуэт Евгения Тарасова и Владимир Морозов занял лишь четвёртое итоговое место.

После вчеращнего соревновательного лня россияне имели отличные шансы даже на борьбу за золото: после короткой программы наш дуэт шёл на втором месте, уступая китайской паре менее балла. Но в произвольной программе россияне выступили крайне неудачно и не сумели остаться даже в тройке призёров. С общей суммой 224.93 балла Тарасова и Морозов заняли итоговое четвёртое место. Олимпийскими чемпионами в этом виде программы стали представители Германии *Алёна* Савченко и Бруно Массо. Второе место заняли победители короткой программы китайцы Суй Взнь**цзин** и **Хань Цун**, третье — **Меган Дюамель** и **Эрик Редфорд** из Канады.

#### Пробуксовка «красной машины»

Следующий

матч сборная

16 февраля.

Знарка будут

России проведёт

подопечных Олега

Сборная России по хоккею уступила в первом матче олимпийского турнира в Пхёнчхане. Подопечные Олега Знарка не смогли одолеть сборную Словакии — 2:3.

Начало встречи осталось за россиянами. Уже к 5-й минуте матча наши хоккеисты вели со счётом 2:0 — отличились Гавриков и Капризов. Однако словаки успели сравнять счёт ещё до первого перерыва: шайбы на счету Олвецки и Бакоша. Второй период прошёл без заброшенных шайб, а в заключительной двадцатиминутке словаки разыграли большинство и сумели добыть победу:

#### Не обошлось без травм

победный бросок на счету **Черешняка**.

Российские спортсмены могли претендовать на медали и в сноуборд-кроссе, где в соревнованиях у мужчин выступал серебряный призёр Олимпиады в Сочи Николай Олюнин.

Россиянин очень уверенно преодолел барьер 1/8 и 1/4 финала, финишировав оба раза первым в своих заездах. Однако в полуфинале Олюнин «засиделся» на старте, а в середине дистанции, когда уже соперники были рядом допустил падение. Долгое время Николай не мог самостоятельно встать. В итоге спортсмен покинул трассу на носилках и был госпитализирован. Врачи диагностировали у сноубордиста перелом ноги.

Данил ПАЛИВОДА

### «Девушки думают, бокс – это романтика, а здесь надо пахать»

Евгений ЯЧМЕНЁВ

Воспитанница краснотурьинского тренера Игоря Герасимова 15-летняя Виктория Скорик стала победительницей чемпионата Уральского федерального округа по боксу и через месяц выступит уже на первенстве России.

Вообще-то Игорь Герасимов работает грузчиком на Богословском алюминиевом заводе, а занятия в военнопатриотическом спортивном центре «Разведчик» в посёлке Рудничном (это в пятнадцати километрах от Краснотурьинска) ведёт на общественных началах, в свободное от работы время.

 Если честно, занялся этим около трёх лет назад от нечего делать, была такая ситуация в жизни. — откровенно признаётся Игорь Иванович. — А сейчас уже привык к ребятам, не могу их бросить. Привлечь Герасимова к за-

нятиям в «Разведчике» — инициатива создателя и руководителя центра, бывшего десантника Андрея Рыкунова.

не было, но я встретил его както в посёлке и сразу подумал, что он сможет нам помочь. рассказал Андрей корреспонденту «ОГ». — Он тоже служил в ВДВ, кандидат в мастера спорта по боксу.

В центре «Разведчик», кроме бокса, есть секция хоккея с мячом (куда без него в Краснотурьинске) — ребята нынче впервые участвуют в первенстве области, причём играют с соперниками, которые на годдва старше, недавно появился мотокросс и, конечно же, допризывная подготовка местных ребят с летними палаточными лагерями, физподготовкой и первым знакомством с армейскими буднями. А из тех. кто отслужил в армии и вернулся в родной посёлок, при центре «Разведчик» создали команду, которая играет в первенстве по футболу.

Подопечных у Игоря Герасимова порядка пятнадцати — от восьми до восемнадцати лет. Все живут в посёлке Руд-У Игоря и мыслей таких ничном. Есть одна девушка — Виктория Скорик, она и добилась наибольших успехов.

> Девчонок много приходило, насмотревшихся боевиков, думающих, что тут сплошная романтика, — рассказывает Игорь Герасимов. — Но как только понимали, что здесь надо пахать до седьмого пота и даже больше, сразу исчезали. И только Виктория оказалась тем самым человеком, который готов много работать для достижения цели. Мне кажется, её среди ночи разбуди и скажи, что надо тренироваться,

> она немедленно будет готова. С первой попытки Виктория Скорик стала второй на первенстве Свердловской области, со второй — победила. а затем её признали лучшей и в соревнованиях рангом выше — на чемпионате Уральского федерального округа.

На вопрос — есть ли сложности в том, чтобы тренировать девушку, Игорь Иванович отвечает не задумываясь: «Да мне бы человек пять мальчишек с таким характером, как у Вики».

Конечно, каждый тренер, тем более в единоборствах, если не вслух, то в душе мечтает, что его ученик когда-нибудь поднимется на олимпийский пьедестал. Пример *Констан*тина Цзю, начинавшего заниматься боксом неподалёку, в Серове, говорит о том, что нет ничего невозможного для тех, кто стремится к поставленной цели. Да и самая титулованная в женском профессиональном боксе Наталья Рагозина тоже первые победы одерживала в наших краях — в Нижнем Та-

И в то же время, рассказывая о чемпионских мечтах, Игорь Герасимов вдруг останавливается и произносит:

Да нет, дело тут совсем не в олимпийских победах. Их если и добьются, то единицы.



А мои пацаны — уже то хорошо, что три раза в неделю по два часа не v компьютера торчат, не по улицам гуляют, а за-

нимаются спортом. Главное, чтобы людьми нормальными стали.

победы на первенстве Свердловской области

Герасимов

и Виктория

Скорик после

### ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области.

Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1 Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966 на почте Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН

Дежурный редактор: Т.Е. МОРОЗОВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ИЗДАТЕЛЯ

• полная версия (озоог) ● полная версия на 12 месяцев (73813) ● полная версия на 6 месяцев (53802) для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

• основной выпуск (09856)

АДРЕСА ЭЛЕКТРОННОЙ ПОЧТЫ:

Обшая почта «ОГ» Отдел подписки podpiska@oblgazeta.ru

Газетные полосы: «Регион» — region@oblgazeta.ru «Общество» — society@oblgazeta.ru «Земства» — zemstva@oblgazeta.ru «Культура» — culture@oblgazeta.r «Спорт» — sport@oblgazeta.ru

**ТЕЛЕФОНЫ** Приёмная — 355-26-67 Бухгалтерия — 375-81-48 ефоны отделов указаны вверху каждой страницы **Корр. пункт** в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам рекламы и объявлений звонить: 262-70-00 По вопросам подписки и распространения звонить: 375-79-90, 375-78-67

«О средствах массовой информации» редакция имеет право СП «Берёзовская типография»: 623700, Свердловская область, не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Г.Берёзовский, ул. Красных Героев. д. 10. Заказ 310 За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

материалы, помеченные этим значком.

публикуются на коммерческой основе

г.Берёзовский, ул. Красных Героев, д. 10. Заказ 310

Общий тираж 83 910 (социальная версия – 69 105, расширенная социальная верси полная версия – 1 187, При перепечатке материалов

по графику — 20.00,

ссылка на «ОГ» Цена свободная